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ا�حاضرة الاو��

مبادئ الفائدة البسيطة



:محتو�ات ا�حاضرة

القانون الأسا��ي للفائدة البسيطة.

حساب الفائدة البسيطة.

مشا�ل مدة الاستثمار.

حساب المعدل والمدة والمبلغ المستثمر.



.ا �عدأنك �ستطيع أن �شبع جزءًا من حاجاتك الم�حة بھ وال�ي لا ترغب �� تأجيل اشباعها لم

.�� ��اي��ابح أك��أنك �ستطيع أن �ستثمر المبلغ �ش�ل أو بآخر بحيث �عطيك عائدًا ما خلال الف��ة فيص

و أنك تفضل أن ي�ون لديك نقود جاهزة �� متناول يدك �عطيك نوعًا من الثقة بالنفس
.لمواجهة ما قد يحدث من أمور طارئةاستعدادًا

مـقـدمــة

ا ما اليوم ع�� أن �ستلم نفس
ً
ف��ة المبلغ �عدهناك تفضيل زم�ي للنقود، بمع�ى أنھ من الأفضل أن �ستلم مبلغ

:زمنية معينة، وذلك لعدة أسباب م��ا



بادئــم

فائدةــال

بسيطةـال

:ةالعناصر ال�ي تؤثر �� قيمة الفائد

1

المبلغ المستثمر
)الأص��المبلغ(

(Principle)
------------------

يرمز لھ بالرمز 
)P(

مبلغ واحد أو عدة 

مبالغ أو دفعات

2

مدة الاستثمار

(Time)

---------------
بالرمزيرمز لها

)n(

4

معدل الفائدة 

)Interest Rate  (

-----------------------
يرمز لھ بالرمز

)i(

مقدار الر�ح لوحدة واحدة
من رأس المال خلال 

زمن محددةوحدة

3

الفائدة 

)Interest(

----------------
بالرمزايرمز له

)I(



.�� الفائدة ال�ي تحسب ع�� الأصل �� ��اية �ل ف��ة زمنيةالفائدة البسيطة

الفائدة المركبة

� �� الفائدة ال�ي تحسب ع�� الأصل �عد إضافة الفائدة إ�� الأصل �
أصل ف��ة زمنية، أي أنھ �عد ��اية �ل ف��ة زمنية ي�ون لدينا��اية �ل

الأصل ا�جديد هو الأصل السابق جديد، وهذا الأصل ا�جديد هو

ا عليھ الفائدة من الف��ة السابقة
ً
.مضاف

الـفـائـدةانـواع



يطةالقانون الأسا��ي للفائدة البس

Iالمدة×معدل الفائدة×أصل المبلغ=الفائدة البسيطة  يطة ـبسـالفائدة ال

P بلغـمـأصل ال

i ائدةـدل الفـمع

n دةـمـال I = P × i × n



ملاحظة هامة جدًا

افقأنلابد ��وجدإذابمع�ىالمدةمعالمعدليتو

ةمدتكون أنفلابدسنو�االفائدةمعدلأنالتمر�ن

فلابدسنوي نصفالمعدل�انو�ذابالسنوات،الاستثمار 

.وهكذاالسنواتأنصافالمدةتكون أن



مشا�ل مدة الاستثمار

ث يتم إذا �انت المدة بالسنوات والمعدل سنوي  فإنھ لا توجد مش�لة من الأساس حي

: التعو�ض مباشرة �� القانون الأسا��ي للفائدة البسيطة وهو  إذا �انت المدة بالسنوات والمعدل سنوي 

و�التا�� يتم التعو�ض �� القانون 12يتم تحو�ل الشهور إ�� سنوات بالقسمة ع�� 

.الأسا��ي للفائدة البسيطة
إذا �انت المدة بالشهور والمعدل سنوي 

:إ�� سنوات حسب التا��المدةيتم تحو�ل
.إذا �انت السنة �سيطة365قسمة عدد الأيام ع�� •
.إذا �انت السنة كبيسة366قسمة عدد الأيام ع�� •
.إذا �انت السنة تجار�ة360قسمة عدد الأيام ع�� •

نوي ومعدل الاستثمار سإذا �انت المدة بالأيام

افق ب�ن معدل الفائدة والمدة الزمنية ولذلك تقابلنا المشا�ل التالية  :يجب أن يكون هناك تو



4�عرف السنة ما إذا �انت �سيطة أو كبيسة عن طر�ق قسمة رقم السنة ع�� 

السنة البسيطة
هرشأنأي�سيطة،السنةت�ون )كسر(�حيحغ��عددالقسمةناتج�انإذا

يوم365السنةأياموعدديوم،28أيامھعددف��اير

السنة الكبيسة
هرشأنأيكبيسة،السنةت�ون )كسربدون (�حيحعددالقسمةناتج�انإذا

يوم366السنةأياموعدديوم،29أيامھعددف��اير



تمار�ن تطبيقية



1تمر�ن 

�� ��اية المدة؟احسب الفائدة المستحقة لل�خص,%  9سنوات بمعدل فائدة �سيط 3ر�ال لمدة 50000استثمر �خص مبلغ 

P = 50000    ,    n = 3 years   ,        i=9% = (9/100) = 0.09 yearly            ,     I=?

I = P  × i × n

I =  50000 × 0.09 × 3
I = 13500  SR

ملاحظة هامة جدا
.إذا لم يحدد �� التمر�ن نوع المعدل فإنھ معدل سنوي 

لاحظ أن معدل العائد سنوي والمدة بالسنوات و�التا�� يتم التعو�ض مباشرة �� القانون 



2تمر�ن 

المطلوب تحديد مقدار ما ,نصف سنو�ا % 6سنوات بمعدل فائدة �سيطة 10ر�ال لمدة 10000استثمر �خص مبلغ 
. �ستحق لهذا ال�خص من فوائد 

P = 10000 ,    n =10 years   ,    i=6% 2 = 12% yearly    ,       I=?

I = P × i × n

I = 10000 × 0.12 × 10 
I = 12000  SR



3تمر�ن 

سنوات وجد ان الفائدة 3سنو�ا و �� ��اية % 9اق��ض محمد ابو تر�كة مبلغ من المال ع�� أساس معدل فائدة �سيطة
؟المطلوب أصل المبلغ المستثمر ر�ال ، 1350المستحقة عليھ بلغت 

n = 3 years    ,     i= 9% = 9/100 = .09 yearly     ,       I= 1350    ,        P =  ? 

P =
I

n × i
 P =

1350
3 × 0.09  P = 5000  SR



4تمر�ن 

ر�ال ، المطلوب تحديد 2040ر�ال و�� ��اية سنت�ن وجد أن الفائدة المستحقة لھ بلغت 12000استثمر أحمد فت�� مبلغ
معدل الفائدة المستخدم ؟

n =  2 years    ,      i=?     ,       I=2040    ,        P = 12000

i =
I

n × P
 i =

2040
2 × 12000  i = 0.085 =   8.5 %



5تمر�ن 

سنو�ا، و�� ��اية مدة % 9ر�ال �� أحد قنوات الاستثمار، ع�� أساس فائدة �سيط بمعدل 25000استثمر �خص مبلغ
ر�ال، المطلوب تحديد مدة الاستثمار؟4000معينة وجد أن الفوائد المستحقة لھ قد بلغت 

n = ?     ,     i= 9 % = 9/100 = .09 yearly     ,      I=4000    ,      P = 25000

 n =
4000

25000×.09  n = 1.77778  yearn =
I

P × i



6تمر�ن 

سنوات ، فإذا علمت أن الفائدة 3ر�ال من أحد البنوك التجار�ة، وذلك لمدة 50000اق��ض شر�ف إكرامي مبلغ
ر�ال ، المطلوب تحديد معدل الفائدة المستخدم؟18000المستحقة عليھ �� ��اية المدة قد بلغت 

n =  3 years        ,       i= ?        ,        I= 18000     ,         P = 50000

 i =
18000

3 × 50000  i = .12  =  12%i =
I

n × P



7تمر�ن 

، % 9شهور وذلك بمعدل فائدة  �سيط 9ر�ال من أحد البنوك التجار�ة وذلك لمدة 5000اق��ض حسن حمدي مبلغ

؟المطلوب حساب الفائدة المستحقة ع�� حسن حمدي ؟

n = 9  months   ,     i= 9% = 9/100 = .09 yearly   ,     I=?    ,    P =  5000 SR  

12انھ لم يحدد نوع المعدل و�التا�� فإنھ سنوي، يتم تحو�ل المدة من شهور ا�� سنوات بالقسمة ع�� الرقم لاحظ 

 I = 5000 × .09 ×
9

12
 I = 337.5 SRI = P × i × n



ان��ت ا�حاضرة الأو��
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